



汉语为“桥” 乐享“津”彩



来华参加“汉语桥”世界中学生中文比赛的各国选手,行走天津的首站来到宁河区七里海镇“宁和稻香生态园”,在生长着“汉语桥”logo的稻田画前合影留念。



“汉语桥”选手和实验小学的同学们共享欢聚时光。



选手们乘海河游船,感受夜色天津。

金秋时节、海河粼波、硕果盈枝。10月17日—28日,来华参加第十七届“汉语桥”世界中学生中文比赛和第四届“汉语桥”世界小学生中文秀总决赛的各地青少年,相聚天津,展示世界青少年中文学习成果,播散中外青少年友谊种子。

不以山海为远,友谊之花遍开。中国国家主席习近平在2022年12月复信沙特中文学习者代表时指出,语言是了解一个国家最好的钥匙。中文作为世界上最古老的语言之一,承载着中华民族数千年的历史,是中华文明贡献给人类的璀璨瑰宝,也是世界了解现代化中国的文化窗口。此次“汉语桥”赛事落户津门,把天津整座城市变成了中文沉浸式学习实践的大舞台,把现实社会、经济、教育、文化作为大教材,充分发挥“联通中外、沟通世界”的作用,使得本届赛事成为层次最高、规模最大、热度空前的重要赛事。在两周时间里,102个国家的181名选手、400多名国际友人,积极参与文化交流体验活动,走进大街小巷,乘坐海河游船,探访智慧码头,穿行彩画稻海,体验非遗技艺,亲身感受天津传统与现代交织、本土与外来互鉴的历史文化,亲身体验天津中西合璧、南北兼容、雅俗共赏、鲜活灵动的独特气质,在聆听中国故事、天津故事中,增进了对汉语、对中华文化的热爱。



来自冰岛的羿朵,在天津艺术职业学校体验京剧“勾脸”。



来自巴基斯坦的选手肖龙在霍元甲武术学校展示他学到的武术招式。

本版摄影 刘欣 孙立伟 潘立峰 胡凌云 孙志强



选手们来到百年历史的南开中学,与同学们同上一堂课。



来自摩尔多瓦的莉娅,走进岳阳道小学学生冯语桥的家。



选手们走进天津古文化街,感受天津特色美食文化。



欢送会上,选手们手拉手彼此祝福,期待再相聚。



在天津梅地亚大剧院总决赛的舞台上,来自世界各地参与此次活动的青少年们,依依不舍,合影留念。